

这群00后不简单

义卖学霸秘典治病救人捐资助学

近日,一则“中学生义卖学霸秘典 所得全部用于支教”的网络视频引发社会关注。目前,记者已辗转联系到这次义卖活动的发起者——成都树德中学光华校区的一群高中学生。这群00后利用课余时间成功制作《学霸秘典》,义卖所得或治病救人,或捐资助学。



义卖活动现场。

学霸秘典

首次义卖所得捐给白血病患者

“上一次义卖我们没有什么经验,遇到了很多困难,制作成本也很高,印刷店老板的电话都快被我们打爆了。”

曹宗圳,成都树德中学光华校区高二学生《学霸秘典》义卖活动发起人之一。

回忆义卖历程,曹宗圳说,学校图书馆收藏了不少往届毕业生的学习笔记。为了充分开发、共享这些宝贝,2017年1月,加入学校策划部的同学对这些笔记进行了筛选总结并结集成册,于是就有了第一本《学霸

秘典》。

那一次义卖,在扣除成本费后,同学们将筹到的1400余元善款全部捐给了白血病患者小辰(化名),为其进行骨髓移植治疗尽了一点心意。

“后来我们又推出了‘秘典’2.0。”树德中学光华校区学生会组织部负责人秦好和杨承瑞介绍,与第一版相比,笔记内容更丰富、更有条理,并且增加了例题,还多了同学们自己制作的插图、装帧设计。

秦好说,新增的内容很多来

自目前正读高三的同学;他们正在总复习,我们都是在中午把他们的笔记借过来,利用午休时间来整理和扫描笔记内容。”

经过一个月的努力,同学们终于推出了升级版的《学霸秘典》。在此期间,他们也与文具商和印刷店谈成了赞助合作,使得这一次义卖活动的成本大大降低。

去年12月29日第二次义卖活动结束时,同学们结算了销售额,共筹集到2200余元善款。“今年的善款我们要捐赠给云南省的一个支教队伍。”秦好说。

老师说

“他们在用实际行动传播正能量”

成都树德中学光华校区德育处副主任白德惠说,学校有“文明离校”传统。毕业生可将笔记等资料捐给校图书馆,完全开放给低年级学生去“淘宝”。

但在曹宗圳看来,这样的开发远远不够。“这些笔记承载了同学们的优秀学习方法。如果能创意加工出产品来,就可以实现资源增值。”

曹宗圳和小伙伴脑洞大开,运用自己在O2O公益选修

课上学到的公益网店运营、线上线下联动的知识,开始尝试在校门口摆摊义卖《学霸秘典》。

随着《学霸秘典》的从无到有到优,小伙伴也“菜鸟”变“大虾”了。秦好说,刚开始她和杨承瑞只能做一点整理、校对工作,现在已承担起管理和策划责任了。

杨承瑞说,有时为了把知识点讲清楚,大家会反复比对不同的笔记。“比如讲解英语语法,我

们要选那些能从学生角度记录难点的笔记,把符合学生特点的学习方法挖掘出来,而不选那些只是机械记录知识点的笔记。”

除了图书制作,义卖环节的策划、制作、宣传、外联等也是全员上阵。“我觉得孩子们特别棒,他们用实际行动在传播正能量。他们抛掉平时的羞涩,大声吆喝,为筹集善款而努力,都是一群有爱心的孩子。”O2O公益课老师说。

学生说

“我们要建立一个‘命运共同体’”

尽管放弃了很多休息时间,但学生们也受益良多。秦好和杨承瑞都表示,编写“秘典”过程中他们积累了很多良好的学习习惯和方法。目前,两人的成绩在年级中保持在中上游水平,而秦好也将接任校学生会主席。

除了方法论,义卖让孩子们心中燃起了一个更大的梦想。

第一次义卖活动结束后,同学们都想把这件事继续做下去,

所以共同发起成立了一个叫“乐知真我”的组织。

曹宗圳解释:“乐知真我”的寓意,就是学而知之、乐而知之,通过社会实践来发现真我。在他的构想里,这应该运营成一个属于中学生的资源互助平台。

“我们中学生也要建立一个命运共同体。”曹宗圳说,这一次义卖,同学们预计能筹到5000元善款。为了达到目标,“秘典”

团队正尝试前往成都市其他中学校举办义卖活动。

同时,义卖团队已开通线上售卖平台,APP也正在抓紧制作中,以期让《学霸秘典》早日走出校园,辐射成都、四川乃至更广阔的范围。

“我们会把这个平台一直办下去的。只要确定要做这件事,我们就把它做到底。”曹宗圳说。

据新华社

“冰花男孩”令人心疼

他头顶冰霜手长冻疮 每天走4公里山路上学

头发被冰花覆盖,像顶着一丛雾凇,脸庞冻得红扑扑,手提着书包站在教室里,背后是几个同学的笑脸。9日,这张“冰花男孩”的照片在朋友圈走红,不少人被他冒着冰霜求学的照片所打动。

记者辗转了解到,“冰花男孩”是昭通市鲁甸县新街镇转山包力辉苗圃希望小学三年级的学生小福(化名)。据学校方面介绍,照片拍摄于1月8日8时50分左右,当天恰逢该校期末考试,8时40分预备铃打过以后,小福才到校进教室,监考老师就把他满头冰花的照片拍了发朋友圈,很快被其他老师转发,于是在朋友圈走红。不少网民看了非常“心疼”。

据了解,转山包小学距离鲁甸县城50多公里,现有专职教师8人,学生141人,生源来自转山包16个自然村,距学校最远的学生要早上5点

半起床,步行3小时山路上学。

转山包小学校长付恒说,转山包小学海拔2850米,入冬早、气温低,冰凌天气多。期末考试的当天气温是零下好几摄氏度,树上也结满了冰花。小福家距离学校大约4公里多,气温极低,路途又远,赶到学校时已满头冰花。

记者从学校提供的照片上看到,转山包小学的大门、校园里的树木上都结满了冰花。教室里的孩子双手满是冻疮,令人心疼。目前,在政府大力投入和各界社会的帮助下,转山包小学的办学条件得到很大改善,但学校供暖、用水等问题还暂时没得到较好的解决。

此外,不少网友民看到照片后,纷纷表示要捐赠。记者从昭通市委宣传部获悉,为了贫困山区的“冰花男孩”,昭通市青基会将统一接受社会捐赠。

据新华社



▲“冰花男孩”头发像顶着一丛雾凇。

◀教室里的孩子双手满是冻疮。

网友声音

尘在在尘上:小男孩顶风冒雪苦读书实属不易,让我们携起手来帮帮他。

哎呦喂:我也想给他买一套衣服,一个帽子,一条围巾。

Awesomebin:孩子,你吃的苦将照亮你未来的路。

冷学长:愿你所有的努力都不被辜负!

十三柏词:这手看的真的很心疼啊,要努力读书!! 改变命运! 加油!